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Matematicky zaklad - ptiklady do seminare:

1)

2)

3)

4)

5)

Z rovnice p(V — nb) = nRT vyjadrete koeficient izotermické stlacitelnosti, ktery je dan vztahem:

Ky = — % (Z—‘;)T. Predpokladejte, ze n a R jsou konstanty.
Vypocitejte AH danou:
T2
AH = J CpdT
Ty

kde C, = a — bT + cT? + %, kde a, b, c,d jsou konstanty
Vypocitejte AH podle ptikladu 5 pro €, = 28 — 1.4T + 0.07T3 + 0—: ateploty Ti =273K, T, =
298K. [40.79MJ]
Objem idealniho plynu je soucasné¢ funkci teploty a tlaku. Napiste totalni diferencial dV pro 1 mol
idealniho plynu.
Rozpad radioaktivni latky se fidi tzv. zakonem radioaktivniho rozpadu vyjadfujicim zakonitost, Ze
rychlost zmény koncentrace latky je pfimo umérna koncentraci, tj.

ca'(t) = —k-ca(t)

kde k > 0 je rychlostni konstanta, pficemz na pocatku pozorovani, tj. pro t =0 je ca(t) = co.
Odvod’te vztah pro koncentraci vychozi latky A v zévislosti na ¢ase t a vztah pro vypocet polocasu
rozpadu.
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Matematicky zaklad - priklady k procviceni:

1)

2)

3)

Derivujte:
a) fiiy=x?+x3
1, 4
b) f: y= ) + )
c) firy=+vx?2+1
x+1

d) f4:y=—

x—1
Vypocitejte parcidlni derivace uvedené v zavorce:

a) pV =nRT (Z—s)T

= 244 o
b) H=a+bT+cT?+5 (3
Integrujte:
a) [(2—x3)%x%dx

b) [+/2xydy

o) | (a + bT + %) dT ,kde a, b, c jsou konstanty

4) Integrujte:
D2
RT .
f ?dp, kde R a T jsou konstanty
D1
Vysledky:
1) |a)y =2x+ 3x? by = —-2x"3—-12x"*
I __ I __ 2
C) y x2+1 d) y - (x—1)2
2 b= c)b+ZCT—Td—2
3 6 9 3
Vol -E i b)ZVZx -y + C
c)aT+bTT2+clnT+C
Y| Rrin2
P1
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Elektronovy obal — ptiklady k procviceni:

1)

2)
3)
4)

5)
6)
7)

8)

Napiste elektronovou konfiguraci pro:

a) Fe¥*

b) S*

c) Au

Kolikrat je degenerovany f orbital?

Pro¢ nemiize existovat orbital /d?

Urcete celkovy pocet atomovych orbitald pro hlavni kvantové ¢islo
a) n=2

b) n=3

c) n=4

Jaky je nejvyssi mozny pocet elektronil na orbitalech 47, 5d, 51, 6s, 6p?
Kterému prvku pfislusi elektronova konfigurace: 1s?2s?2p%3s?3p®4s23d'%4p>
Kolik nepérovych elektronti maji:

a) S

b) Ni

c) As

Nakreslete schéma molekulovych orbitalti pro:

a) H»

b) N»

c) O

d) HF
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